



Crna Gora
AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE MEDIJE
Broj: 02-735
Podgorica, 17.05.2017. godine

**GLAVNIM I ODGOVORNIM UREDNICIMA RADIO I TV STANICA I ELEKTRONSKIH
PUBLIKACIJA**

Predmet: Ispunjavanje obaveza u vezi sa poštovanjem prava i interesa ranjivih osoba

Poštovani/a,

Kao što vam je poznato, snažna posvećenost zaštiti prava i interesa ranjivih osoba¹, a naročito maloljetnika, predstavljaju izraženu karakteristiku normativnog okvira za oblast AVM usluga u Crnoj Gori. U skladu sa tim, zaštita njihovih prava i interesa u fokusu je pažnje Agencije za elektronske medije, kako u vršenju nadzorne funkcije u oblasti primjene propisa, tako i stimulanju obima i kvaliteta programskih sadržaja na elektronskim medijima namijenjenih ovom dijelu populacije.

U takvom kontekstu, prvenstveno zahvaljujući odgovornom odnosu naših emitera, u Crnoj Gori poslednjih godina nijesu registrovana ozbiljnija kršenja normi i standarda u ovoj oblasti, pa nije bilo potrebe za učestalijom i rigoroznijom primjenom sankcija prema emiterima od strane regulatora. No, pozitivna generalna ocjena ne isključuje već, naprotiv, potencira potrebu za još intenzivnijim i osmišljenijim djelovanjem na daljem unapređivanju stanja u oblasti kreiranja i primjene propisa i standarda kada su u pitanju prava i interesi ranjivih osoba, a posebno maloljetnih lica, u domenu AVM usluga.

Na liniji takvih nastojanja je i ovaj dopis svim emiterima radio TV programa i elektronskim publikacijama (internet portalima) u Crnoj Gori, koji je nastao kao rezultat razmatranja ove problematike na više sjednica Savjeta AEM. Neposredni povod je činjenica da su u proteklim mjesecima vidljivo uvećane i intenzivirane aktivnosti elektronskih medija i portala, posebno u okviru širih humanitarnih akcija, u iznalaženju načina da se finansijski i na druge načine pomogne socijalno ugroženim porodicama sa maloljetnom djecom, da se bolesnoj djeci obezbijedi adekvatno liječenje i sl. Elektronski mediji i elektronske publikacije su tim uspješnim nastojanjima dali dragocjen doprinos, prvenstveno blagovremenim i kvalitetnim izvještavanjem i na taj način obezbjeđivanjem prijeko potrebnog publiciteta toj značajnoj problematici, ali i permanentnim promovisanjem širih društvenih aktivnosti koje su nakon medijskih izvještaja uslijedili. Agencija za elektronske medije im za to ovom prilikom odaje priznanje i zahvalnost.

U tim značajnim humanitarnim aktivnostima, u radu nekih medija, uglavnom elektronskih publikacija, uočeni su i određeni nedostaci, čiji priroda i karakter, po našem mišljenju, ukazuju da je riječ o nedovoljnom

¹ *Ranjive osobe: socijalno, psihološki i/ili zdravstveno ugrožene osobe, uključujući, između ostalog, osobe sa poteškoćama u razvoju, sa zdravstveno-mentalnim problemima, osobe sa psihičkim oboljenjima, osobe koje pate od gubitka pamćenja, bolesne osobe, osobe koje su preživjele traumu, žrtve nasilja i porodice nestalih ili nastradalih; (Pravilnik o programskim standardima u elektronskim medijima /„Sl. list Crne Gore“, br. 35/11 i 07/16/)*

poznavanju profesionalnih normi i standarda u tretiranju ove suptilne i složene problematike, kojima se objektivno, iako bez želje i namjere, mogu proizvesti neželjene negativne posljedice. To se ponajprije odnosi na, ponekad nedovoljno obazrivo, vizuelno prikazivanje maloljetnih ranjivih osoba, pokretnom ili nepokretnom slikom, čime bi se, iako bez namjere, moglo, makar i indirektno, naškoditi poštovanju njihovih prava i ljudskog dostojanstva.

Zbog toga, Agencija za elektronske medije poziva urednike i novinare svih elektronskih medija i elektronskih publikacija da nastave da sa punom profesionalnom odgovornošću i nužnim senzibilitetom tretiraju ovu problematiku i doprinose uspješnim ishodima budućih humanitarnih akcija, uz maksimalnu obazrivosť i brigu da se ni na koji način ni u kom detalju maloljetnim ranjivim osobama ne ugroze prava i interesi. U tom kontekstu, Agencija posebno preporučuje TV stanicama i portalima da se maksimalno uzdržavaju od prikazivanja pokretnih ili nepokretnih slika socijalno, psihološki i/ili zdravstveno ugroženih osoba, posebno djece sa poteškoćama u razvoju, mentalnim i psihičkim oboljenjima, kao i svim drugim zdravstvenim, socijalnim ili drugim problemima, ukoliko za tim ne postoji nesumnjivo opravdana potreba (recimo potraga za nestalom osobom i sl.). U besprijekornom profesionalnom i etičkom tretiranju ove problematike Agencija posebno potencira ulogu i obaveze nacionalnog javnog servisa RTV Crne Gore, kao i lokalnih javnih servisa.

Naravno, kao i do sada, Agencija stoji na raspolaganju svim emiterima za svaku vrstu pomoći u cilju uspješne realizacije njihovih obaveza po pozitivnim propisima i standardima u oblasti AVM usluga.

S poštovanjem.

Dostavljeno

- Radio i TV emiterima
- Elektronskim publikacijama
- Arhivi

DIREKTOR
Abaz Beli Džafić

The image shows a circular official stamp of the Agency for Electronic Media (Agencija za elektronske medije) from Podgorica, Crna Gora. The stamp contains the text 'Crna Gora', 'AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE MEDIE', and 'PODGORICA'. Overlaid on the stamp is a handwritten signature in blue ink.